

этом. Более того было бы интересно найти побольше информации о происшествиях на Хатыни и узнать больше деревень (местностей) с подобными случаями и историей, связанными с Великой Отечественной Войной. При написании данной работы использовалось белорусское произведение Олеса Адамовича, Янки Брыла и Владимира Колесника «Я з вогненнай вёскі». Важным является то, что если граждане Беларуси начнут забывать о последствиях войны и невинных жертвах, то потомки героев смогут развязать новую войну, так как забудут о последствиях и Второй Мировой войне вообще. Многие знают и помнят о тех людях, которые пострадали и погибли в сожженных деревнях, но не полностью осознают ужас упоминаемых происшествий. Важно чтить память гражданских, умерших зря из-за жестокости оккупантов, ведь живьем сжигались целые деревни с их жителями, в том числе и дети, у которых могло быть будущее.

А. И. Юралевиц, А. С. Король, БГЭУ

ГЕОРГИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ЖУКОВ

С момента окончания Великой Отечественной войны прошло уже 70 лет. Эта война оставила глубокий след в нашей истории. История нашей Родины могла сложиться иначе, если бы не отвага и любовь к Родине участников войны: простых людей, партизан, солдат, и, конечно же, главнокомандующих. Именно они могли поднять боевой дух солдат и принять тяжёлые решения в ходе боевых действий. Одним из выдающихся главнокомандующих был Георгий Константинович Жуков. Данная тема актуальна, потому что в настоящее время всё больше возрастает интерес к истории Великой Отечественной войны, в которой Георгий Константинович Жуков сыграл одну из решающих ролей.

Цель нашей работы – исследовать биографию и военные заслуги маршала Г. К. Жукова.

Задачи работы:

- 1) изучить факты из довоенной жизни Г.К.Жукова;
- 2) исследовать военную карьеру маршала;
- 3) узнать больше о заслугах и наградах Г. К. Жукова.

Военная деятельность Георгия Константиновича Жукова имела важное значение в Великой Отечественной войне. Именно он командовал первой в ходе войны наступательной операцией по разгрому вражеской ударной группировки в районе Ельни; под его командованием войска Ленинградского фронта совместно с Балтийским фронтом остановили наступление группы армии «Север» на Ленинград в сентябре 1941 года; под его командованием войска Западного фронта разгромили войска группы армий «Центр» под Москвой; он был одним из координаторов действий 1-ого и 2-ого Белорусских фронтов во время наступательной операции «Багратион». И это далеко не все его заслуги.

Таким образом, Георгий Константинович Жуков внёс неоспоримый вклад в победу СССР над нацистской Германией, и люди просто не имеют права забывать таких личностей, как он.

В.С. Максимова, А.В. Безмен, БГЭУ

ЛЕНД-ЛИЗ КАК ЗЕРКАЛО ОТНОШЕНИЙ СОЮЗНИКОВ

Споры о роли ленд-лиза и вообще союзнических поставок СССР в победе Красной Армии над германским фашизмом не утихают много лет. Дискуссионным является и вопрос об объемах помощи союзников: действительно ли она составила лишь 4% от всего военного производства СССР, как объявил в свое время Николай Вознесенский, или была значительно более существенной. В работе делается попытка оценить политическую сторону ленд-лиза, проследить, как в этих поставках отражались реальные отношения союзников по антигитлеровской коалиции.

Закон о ленд-лизе был принят в США 11 марта 1941 г. Первой страной, на которую было распространено действие Закона, стала Великобритания.

24 июня 1941 г. Рузвельт на пресс-конференции сообщил, что Соединенные Штаты окажут помощь СССР, однако приоритет в получении ее останется за Англией. В США понимали, что победа Германии в войне с СССР обернется «катастрофой первейшего значения для Англии и Америки», потому что тогда третий рейх «будет угрожать Соединенным Штатам с обоих берегов. Наконец Гопкинс, посетивший Москву в конце июля, убедил Рузвельта, «что помощь русским – это удачно потраченные деньги».

24 августа 1941 г. Конгресс США ассигновал очередные 5 млрд. долл. на осуществление ленд-лиза. Однако Советского Союза в числе государств-получателей этой помощи не оказалось... С июня по август 1941 г. СССР получил только 128 т материалов, купленных за наличный расчет. Позади осталось более двух тяжелых месяцев войны, а США направляли своему восточному союзнику лишь инструменты и промышленное оборудование, закушенное им ранее. До октября 1941 г. за полученные материалы СССР платил наличными из своего золотого запаса.

7 ноября 1941 г., то есть через четыре с половиной месяца после нападения Германии на СССР, конгресс наконец разрешил и Рузвельт подписал документ о распространении на Советский Союз закона о ленд-лизе.

До конца 1941 г. США поставили СССР 204 самолета вместо 600, предусмотренных по протоколу, 182 танка вместо 750. По признанию Гарримана, США выполнили лишь четвертую часть взятых ими обязательств по первому протоколу.

Поставки по ленд-лизу были крайне нерегулярны. Программа поставок не выполнялась по ряду причин. Но главная – стремление союзников затянуть исполнение обязательств, дождаться результатов битвы.